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Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ 

 

Ως Σωματείο Καταστηματαρχών Εστίασης Εύβοιας “Ξένιος Ζεύς”, εκφράζουμε την 

πλήρη συμπαράστασή μας στους συναδέλφους επιχειρηματίες της πόλης μας, που 

οδηγήθηκαν στα κρατητήρια του Α.Τ. Χαλκίδας για παραβάσεις ωραρίου. Δεν πρόκειται 

για κοινές παραβάσεις του κοινού ποινικού δικαίου. Μιλάμε για ανθρώπους που 

απασχολούν προσωπικό, στηρίζουν οικογένειες, πληρώνουν φόρους, δίνουν ζωή στην 

πόλη μας και ενισχύουν το τουριστικό της αποτύπωμα. Κι όμως, σύρθηκαν σε 

κρατητήρια ντροπής, όπου οι τριτοκοσμικές συνθήκες κράτησης προσβάλλουν κάθε 

έννοια πολιτισμένης χώρας. Οι περιγραφές των συναδέλφων μας μιλούν από μόνες 

τους: υγειονομική αθλιότητα, συγχρωτισμός με κρατούμενους για βαριά ποινικά 

αδικήματα. Σύμφωνα με επίσημη ενημέρωση από τους ίδιους και τους δικηγόρους 

τους, ο εισαγγελέας υπηρεσίας είχε δώσει εντολή να μην τον ενοχλήσει κανείς μέχρι το 

πρωί, εκτός αν πρόκειται για “κάτι σοβαρό”. Τότε, ποιος κρίνει τι είναι σοβαρό; Δεν 

είναι σοβαρό να κρατούνται επί ώρες στα κρατητήρια επαγγελματίες με οικογένειες, 

επιχειρήσεις και εργαζόμενους; Δεν είναι σοβαρό να οδηγούνται πολίτες 

φορολογούμενοι στα κρατητήρια, δίπλα σε κατηγορούμενους για βαριά αδικήματα, για 

μια απλή διοικητική παράβαση; Η Αστυνομία έχει εκτελεστικό ρόλο, τηρεί τη 

νομοθεσία και κάνει το καθήκον της. Η ευθύνη βαραίνει την κυβέρνηση, το νομοθετικό 

πλαίσιο και τη Δικαιοσύνη. Το νομοθετικό πλαίσιο που επιτρέπει τη σύλληψη με 

αυτόφωρη διαδικασία για διοικητικές παραβάσεις είναι ένα νομοθετικό έκτρωμα. Δεν 

προστατεύει κανέναν, δεν αποτρέπει την παραβατικότητα· αντιθέτως, τρομοκρατεί και 

εξευτελίζει έναν ολόκληρο κλάδο. Η εστίαση έχει εξουθενωθεί φορολογικά με ευθύνη 

της κυβέρνησης και διαπομπεύεται καθημερινά με αναχρονιστικές διατάξεις δεκαετιών. 

Ζητάμε την άμεση αναθεώρηση του πλαισίου που διασύρει τους ιδιοκτήτες των 

καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος για απλές διοικητικές παραβάσεις. 

Με εκτίμηση, Βασίλης Ευθυμίου Πρόεδρος Άγγελος Μιχελής Γενικός 


